

El Liberal

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE MENORCA

AÑO XXVI

Diario de la tarde

Nº 7467

FRESCO DE SUSCRIPCION
En la Isla, al mes ptas. 1'00
En el resto de España 1'25
En el extranjero 2'00
Número suelto 5 cént.

E. DE MAYOR CIRCULACION DE ESTA ISLA

MAHON, LUNES 17 DE SEPTIEMBRE DE 1906

Se insertan anuncios a precios convencionales.

Los mortuorios se admiten hasta última hora.

Rebaja a los suscriptores.

TELEFONO 86

ESPAÑA EN CUBA

Hemos leído atentamente varios periódicos de Cuba llegados por el último correo y publicados en la Isla al estallar la insurrección. Estos periódicos confirman lo que ya desde el primer momento habíamos sospechado: esto es que pescaban de efectistas y de un tanto exageradas las primeras noticias que acerca de la insurrección enviaron de Cuba a Nueva York y de Nueva York a Cuba los correspondientes *syaukares*, que en abultar esos sucesos están especialmente interesados.

De la atenta lectura de estos periódicos, puede sacarse en limpio que la insurrección cubana, aunque tenga importancia como síntoma del descontento de unos pocos, no la tiene como manifestación de un estado de espíritu que sea general en el país. No puede triunfar la insurrección. Mas, puede, tal la larga o a la corta, dar un golpe muy rudo a la riqueza de la Isla, singularmente en las regiones donde más se cultivan la caña de azúcar y el tabaco.

A esto obedece la conducta del presidente Estrada Palma, el cual a estas horas, no por temor a los rebeldes, sino más bien guiado por un discreto patriotismo, ha iniciado un arreglo con las partidas sediciosas. Estas lo aceptarán seguramente, pues ya habrá visto, entre otras cosas, que al lado de la presidencia, que emaró del entregismo universal, están los veteranos del disuelto ejército de Cuba, la mayoría o casi la totalidad de los representantes en la Cámara y todas las colonias extranjeras.

Entre estas colonias extranjeras se distingue, por su devoción a la causa del orden y el gobierno constitucional, la colonia española, que así corresponde a la actitud que hubo de adoptar para con ella desde los primeros días de la República su noble y honrado presidente.

Fué el presidente Estrada Palma quien emprendió la obra de reconstrucción, comenzada por el gobierno de los Estados Unidos. A despecho

de los partidos, de los intereses opuestos, de los particulares, de las raíces acumuladas por la guerra y de las heridas aún abiertas en el corazón del pueblo, se apresuró a atender a las necesidades de una organización completamente nueva.

El primer cuidado de aquellos que hubieron de aceptar tan difícil misión fué el de extinguir toda garras de discordia, haciendo, antes de todo, un patriótico llamamiento a los antiguos adversarios de la independencia nacional, invitándoles al olvido de lo pasado y poniéndoles al mismo tiempo el abrigo de todas las repre-

salias y otorgándoles la protección de las leyes.

Los españoles residentes en Cuba respondieron á aquél llamamiento. Entre los cubanos y los españoles de la Isla se reanudaron los amigos lazos que la guerra había roto. Lejos de los cargos públicos, por su condición de extranjeros, nuestros compatriotas contribuyen, con aficio y lealtad, á la prosperidad de la Isla. Interesados, como es lógico y natural, por el país en que labraron, con nuestra protección, su fortuna, y que hoy les dispensa hospitalidad generosa, nos pidieron á los españoles de aquélla que nos apresurásemos, desecharando los viejos odios que ya no tenían razón de ser, á reconocer la independencia de Cuba.

Un Gobierno liberal les oyó, y comprendiendo con las tradiciones españolas encasos ánimos, sin aplazamientos ni dilaciones, la nueva República cubana fré para nosotros oficialmente reconocida. Y entre si el rey D. Alfonso XIII y el presidente Estrada Palma cambiaron oportunamente las manifestaciones de cariño que son de rigor en esos casos.

Desde aquella sazón, los españoles residentes en Cuba han vivido allí como en su patria. La adhesión más desinteresada, más leal y más firme que jamás ha tenido la República, ha sido la de los españoles. Y en estos instantes de flación y de prueba para la República cubana, «La Unión Española» de la Habana, órgano oficial de la colonia, al considerar á un diario neoyorquino que, estudiando á los últimos sucesos, había dicho algo de anexión, ha escrito esas palabras:

«No sabemos, ni nos importa saberlo, quién es el encargado de informar desde esta ciudad á este último periódico neoyorquino; pero sea quien fuera, si de aquí á partido la indicación de que en este movimiento insurreccional hay alguna tendencia hacia el anexionismo, le han engañado lastimosamente, porque pude asegurarse que ni por la imaginación de uno solo de los señores ha

pasado la idea de romper la más bella de las lanas en favor de la anexión de Cuba á la República norteamericana.

«Somos nosotros, en este teatro de estos lamentables sucesos, simples, aunque dolientes, espectadores—porque, al fin y á la postre, han de correr estas sangrientas luchas de la propia familia—y podemos asegurar al periódico de las riberas del Ho-

mos que nunca, y conste que conti-

nuan por docenas los años de residencia en Cuba, nunca, repetimos, ha

olichtado ser á infracción de los Estados Unidos, & ella apelaron los cubanos insurgentes, aun á tristeza de sacrificarlo todo, y por no soportar un segundo Zarjón; pero, pasados aquellos tiempos de guerras en el horizonte, y obtenida por Cuba su independencia y constituida en República, puede creernos el colega que sería sumamente difícil hasta una sencilla intervención, cualquiera que fuese el aspecto que la insurrección adquiriese.

«Aquí no queda ya nada, absurda mente nada, del pasado resentimiento entre cubanos y españoles, que fue precisamente lo que trajo los regimientos «yéndose» al Cerro y á las lomas de San Juan, y los acorazados á la vista del morro de la Habana; si en los audos políticos mantenemos la honesta distancia que nuestra condición de extranjeros nos impone, en los económicos y administrativos marcharemos de perfecto acuerdo para elevar á esta Cuba que todos queremos al mayor grado de prosperidad posible; y, pueden creernos los que allá por Nueva York sueñan con la anexión de la gran Antilla, que ni e los ni nosotros la queremos para anexarla, sino para que sea feliz con su libertad y con su independencia.»

Nosotros nos honramos susribiendo esas nobles palabras, y hacemos votos por que Cuba, antes que Estado ó territorio de los Estados Unidos, sea siempre un Estado independiente, en cuyo destino, bueno ó malo, no deje nunca de influir el genio inmortal de nuestra raza.

Habíamos deseado ver á la entrada del gofo mejicano la bandera española; pero dignificada y querida... Queríamos la autonomía para Cuba y que, identificada en lo político con España y administrando por sí misma sus intereses económicos, hubiese podido llegar á ser, bajo nuestra bandera, una prolongación de la patria.

Pero al presente, al ver que Cuba sufre una prueba do oros y que á devorarla abren sus fauces los mismos que á España combatieron, hacemos votos por que Cuba, si no española, buena amiga de España, y que ha sabido ya reconocer que en los errores de nuestros Gobiernos fraccionarios no tuvo complicidad alguna el pueblo español, recobre la paz que necesita y alcance las venturas que merece y que acazo el destino se empieza en negar á nuestra Isla.

Si quedan ejemplos sinceramente religiosos, lo cual no dudamos, ha-

ciendo que el éxito sólo podía posibles de horribles confrontaciones y amargurísimas dadas al enterarse de

que en la elección de general de los jesuitas recientemente celebrada en Roma, más que á la inspiración del Espíritu Santo, han stendido los padres Ignacianos reunidos en el pequeño concilio á los desoy, á las miras políticas de un tan grande hereje como el furibundo literato que cibe la corona imperial de la protestante Alemania.

¿Se concibe que el representante de Sistán inspire á todo un concilium de jesuitas y que éstos le obedezcan dócilmente eligiendo para el cargo de mayor importancia de la Compañía al candidato del Emperador, Interiano?

¿Qué hay, que puede haber de común entre los hijos de Balaclava y los discípulos de Cristo? ¿Cómo explicar cristianica y católicamente las injerencias del Kaiser en la elección de general de los jesuitas y la cuestión de estos á los designios del Emperador?

Pudo elegirse un general austriaco, belga, español, italiano, portugués, ó americano; ¿por qué se obedecen á un Guillermo II y es elegido alemán?

¿Qué fines se persiguen por medios tan acaparadores? Mortificar á Francia?

Perjudicar á la República francesa?

¡Que tonterías! ¡Ahí nos las den todas!—habrán exclamado los Combes, lo Priand y los Clemenceau, parodiando al rev Chiaparo.

La intervención directísima del Emperador hereja en la elección de general de los jesuitas ha producido gran sensación en los círculos católicos y políticos de Roma. Así lo afirman anónimamente los correspondientes de los periódicos. Tan anormal, tan extraordinario es lo ocurrido para los que oyeron las máximas de la moral jesuitica.

Cuando un Papa, cuyo nombre ha pasado á la historia cubierto de ignominia se hallaba con el Sultán de Turquía para hacer la guerra á yesos católicos, no perdió la causa de estos, perdía la causa del papado, perdía más enemigos de la Iglesia católica, hizo la política de los Borgias que las predicaciones de Lutero y de Calvino.

Mucho puede el hereje Kaiser, pero en poder no alcanza á realizar los delirios de los Ignacianos. Estos pretendían servirse de él como instrumento; son ellos que, obedeciéndole por odio á Francia y á las instituciones repubликianas, le harán uso contra éstas, sin contra la Iglesia.

Guillermo II utilizará mientras le convenga los servicios de los católicos cuando no seguirá á la política que tan excelentes resultados dio al Canciller de Hierro.

De todos modos y en todos los casos quien saldrá perdiendo es la causa que

POLÍTICA IRRELIGIOSA

los jesuitas pretenden defender doblegándose á las exigencias de un reprobó, de un hereje.

NOTICIAS

INICIATIVA PLAUSIBLE La Franquicia internacional

La prensa francesa viene pidiendo desde hace días el abaratamiento de la franquicia internacional de correos, alegando en defensa de la baja que solicitan que ésta no perjudica á los ingresos de cada país.

Se trata de que una carta dirigida al extranjero cueste 15 céntimos en vez de 25.

Para ello es preciso que todos los países concertados para la unificación del Timbre se pongan de acuerdo, modificando sus respectivas leyes.

Haciéndome cargo de las ventajas que ha de reportar á todos y principalmente al comercio, dicha rebaja, en la franquicia internacional, varios miembros de la Cámara de Comercio de Bruselas en París secundan tal iniciativa, siendo los primeros en apoyarla, y principalmente Mr. Dent Bodden, secretario de dicha Cámara.

Este no ha estudiado todavía la iniciativa lanzada á la publicidad; pero se ha visto surgir con gran interés.

El ministerio de Correos de Francia reconoce que la proposición de referencia es digna de minucioso examen.

Noticias italiane

En el Quirinal se espera la llegada del gobernador general de Eritrea, portador de una carta de Mensik concediendo ciertos privilegios á aquella economía italiana.

El nuevo general de los jesuitas ha nombrado su secretario particular al español Padre Is. Torre.

La escuadra italiana se está preparando para dirigirse á Marsella, donde rendirá homenaje al presidente Fallières.

Ha conferenciado hoy con el Papa el padre general de los jesuitas, acordando enviar á Francia á delegados de la Compañía con el objeto de organizar el culto privado, para lo cual se comprarán las principales parroquias, que serán convertidas en capitales.

El Rey ha telegrafizado á Francisco José, felicitándole por su completo restablecimiento.

Los partidos populares italianos están organizando una imponente manifestación para protestar contra el vandallismo de los croatas en la misma frontera de Italia.

El gobierno ha nombrado un comité ó junta de economistas para que fiscalice y evite la inmoral especulación que se realiza en muchas Bolsas.

En Puente de Oona, provincia de Varese, han chocado dos trenes eléctricos, de cuyo accidente han resultado heridas veinte personas.

El jefe de estación responsable de la catástrofe ha desaparecido.

Se ha inaugurado en Milán un Congreso médico internacional de Electrología, al que asisten varios españoles.

La tripulación del acorazado «Umberto» fondeado en Bari, se ha amotinado alegando escasez en la comida.

El comandante del buque ha declarado la nave en estado de sitio y ha pedido auxilio á la plaza á fin de evitar que el motín tomara mayores proporciones.

En Palermo las fiestas de Santa Rosalia han terminado a tiros, pues varios grupos de fieles se han disputado el llevar las andas de la Virgen; han sido también agredidas las autoridades y el cardenal ha tenido que salir de la procesión.

En las cercanías de Nápoles ha aparecido un oso, devorando los ganados

y llevando el espanto á muchos pequeños pueblos.

Ha salido fuerzas de tropa en su persecución.

Notas americanas

Telegrafian que el presidente Palma ha declarado el estado de sitio en las provincias de la Habana, Santa Clara y Pinar del Río, anulando la amnistía que había concedido á los insurrectos.

Asimismo ha ordenado el arresto de los que simpatizan con la insurrección, siendo detenidos el senador Delgado y los diputados Borges, Varona y Villanueva.

El señor Zayas, jefe del partido liberal, pudo escapar.

El coronel Avelos, al frente de importantes fuerzas, persigue activamente á los insurrectos, habiéndoles cogido 170 caballos y hecho muchos prisioneros.

Un crucero americano ha salido de la Florida para Cuba, con el objeto de perseguir el contrabando de armas.

Últimas noticias

En algunos círculos políticos de Roma se cree que el gobierno español no llegará á denunciar el concordato con la Santa Sede, siendo ya inminente el nombramiento del nuevo embajador español cerca del Vaticano.

Un diario de Berlín anuncia que Chamberlain, el célebre político inglés, está agonizando.

De la Canea dicen que una delegación de diputados ha hecho algunas gestiones cerca de los cónsules extranjeros, con el principi Jorge se mantendrá en su puesto de gobernador general de la isla de Creta.

De Constantinopla dicen que el Sultán parece restablecido por ahora, aunque continúa precario el estado de su salud.

También dicen que han mejorado algo las relaciones diplomáticas entre Turquía y Bulgaria.

La revolución en Cuba

«The Globe» dice que los jefes de la rebelión cubana han aceptado ya formalmente el arbitraje del presidente Roosevelt, quien enviará á Cuba á un representante suyo ó una misión especial para resolver el conflicto.

Dicen también de la Habana que las fuerzas insurrectas atacaron un tren blindado que conducía cañones destinados al gobierno, y que de improviso cayó sobre los insurrectos un destacamento del ejército real, al mando del coronel Avelos, trabándose un sangriento combate, en el que finalmente fueron derrotados los rebeldes perseguidos por las tropas del gobierno.

La noticia oficial de este combate, publicada en la Hebreña, dice que hubo doscientos muertos, pero no indica quién sufrió estas pérdidas.

El presidente Palma ha publicado un decreto suspendiendo las garantías constitucionales en las provincias de Pinar del Río, Habana y Santa Clara.

Este decreto anula el anterior, que concedía un perdón general á los rebeldes apártidos y ordena que sean presos cuantos sean acusados de sedición.

Enseguida ha publicado el decreto presidencial ha comenzado la policía á hacer prisiones.

Zayas, jefe del partido liberal, y otros muchos personajes han desaparecido de la Habana.

Entre los detenidos hablanse Flórencio Villanueva, miembro del Congreso, y algunos otros diputados.

Apenas conocido el decreto del pre-

sidente Palma, se han reunido los veteranos en sesión extraordinaria, manifestando una grande indignación.

No obstante, Singuliy declaró que la única política posible era la de hacer causa común con la oposición gubernamental.

En seguida los veteranos adoptaron una resolución declarando que renuncian á sus esfuerzos por la paz y expresan su disgusto por la actitud del gobierno.

Se afirma en los círculos revolucionarios que han sido desembarcadas armas y municiones en las costas de Manganiello.

El coronel Avelos que persigue á los rebeldes en Pinar del Río, ha logrado darles alcance y derrotarlos, haciendo bastantes prisioneros y apoderándose de buena número de caballos. El coronel Avelos y sus guardias rurales empiezan á hacerse palpares en la isla.

Circula el rumor en la Habana de que han fracasado las últimas gestiones intentadas para lograr un arreglo del conflicto.

Terrible accidente ferroviario

Telegrafian de Reggio de Calabria que, debido á la mala colocación de una agruja de desvío, chocó un tren de los que van de paso con otro local que estaba parado frente á la estación de Boratino, resultando dos pasajeros muertos y más de veinte heridos de gravedad.

Entre las víctimas de tan terrible accidente figura el conductor del tren loco, que resultó mortalmente herido.

Noticias de Rusia

Comunican de San Petersburgo que la publicación del programa liberal del Gobierno ha causado en general muy buena impresión, esperándose ahora que en octubre próximo aparezca en el diario oficial el dictámen ordenando las primeras reformas que se llevarán á cabo el mes precedente á la elección de la Duma.

Opinan que conducido así el Gobierno, será posible un buen acuerdo entre el mismo y el Parlamento.

Alemania y Marruecos

Ha llamado poderosamente la atención, especialmente en Francia, el hecho de que en el crucero austriaco alemán, fondeado en Tánger, haya habido durante los tres días que allí estuvo, recepción pública, durante la cual daba la banda del buque conciertos y que uno de los números más frecuentes del programa fuese el himno nacional.

Tanto estas manifestaciones como la noticia confirmada de que el Sultán mandará en breve una misión especial á Berlín, son, como es lógico, en Londres y más aún en París, objeto de muchos y poco favorables comentarios.

Otro cable francés

Telegrafian de Port Louis Mauricio que el vapor francés «Francois Aragon» ha terminado su misión dejando tendido el cable submarino entre Mauricio y Reunión.

Inauguraron el nuevo cable los gobernadores de aquellas dos islas, felicitándose reciprocamente por tan fausto suceso.

Cortesías franco italiane

Ha llegado á Nápoles la segunda división de la escuadra italiana que formada por tres cruceros de primera clase y tres destructores se dirigirá inmediatamente á Marsella para asistir al presidente Fallières á quien dará el jefe de aquella escuadra, el

almirante Moreno, en nombre de Italia las gracias por la visita á Nápoles de la escuadra francesa cuando hace pocos meses hubo tan terribles erupciones del Vesubio.

En Rússia

En las provincias del Cáucaso y del Volga es inminente la sublevación; en Petrokovich el general Litvinov empleó algunas baterías en una altura para bombardar el pueblo, pero cuando ordenó empezar el fuego los artilleros se negaron á hacerlo, teniendo que abandonar la empresa, no sin haber castigado antes á los soldados in disciplinados.

En la región de Tiflis una avalancha de barro y piedras desprendiendo de unos montes vecinos ha deshecho un pueblo entero, causando en él numerosas víctimas, que se hacen ascender á más de trescientas.

En el coche de Inglaterra en Bakú se atacado anoche á tiros de revólver venden en cache.

Una de las balas trayó el carrusel. El ministro de Negocios Extranjeros de Rusia ha enviado á la embajada británica sus disculpas, prometiéndo hacer lo posible para castigar á los culpables.

Seis numerosas las comarcas agrícolas en que los campesinos se mueren de hambre, y reunidos en grandes bandas recorren el país pillando donde puedan e incendiando las grandes heredades.

MAHON

Barcelona en actual

MILITAR

Una u no es bá per tot home, dice un refrán. Muchos viajeros al ver á Barcelona admiraron sus magníficos edificios, sus rumbas, sus pasos, su ambiente y su riqueza, olvidando en medio de tanto bonito mucho lo que á cada paso se encuentra.

Nostra admiración por la capital catalana y lo mucho que la queremos no impide que en bien de la misma señalem los errores de cordantes que deben evitarse si se desea que Barcelona no entre en período más drástico.

A la Prensa Barcelonesa es en primer lugar á quienes dirigimos y en segundo lugar á los Barceloneses todos. No es nuestro ánimo criticar sino á evitar los malos, ponerlos más en evidencia, para ver si se procura el remedio por los interesados, por los Barceloneses.

Por qué se ven hoy tantísimos pilotos por aquí arriba? Por qué la mayoría de las tiendas han experimentado bajar tan notable en sus ingresos, en comparación con épocas anteriores? Principalmente por las Bombas explotadas que se han venido regalando á los Barceloneses de tiempo en tiempo.

Los Barceloneses con su actividad y su manera de ser gano han de poder dar con un remedio á este mal?

Si no hubiera el peligro de las Bombas, como sucede en muchas otras ciudades, si no vinieran los perniciosos brios á diario de asesinatos, robos, tiros y tantos otros sucesos desagradables, habría menos pilotos por aquí, más animación en los establecimientos y flouría la gente en proporción á la seguridad personal de que se disfrutara.

Otra cosa que repugna al viajero educado, son los anuncios que se fijan en la Ronda y que publican los perniciosos con la mayor sazón de re-

Se ruega al público visite nuestras
Sucursales para examinar los bordados
de tonos estilos: ENCAJES, REALCE,
MATICES, PUNTO VAINICA, etc.
ejecutados con la máquina.

Doméstica botina central

La misma que se emplea universalmente
para las familias, en las labores de
ropa blanca, prendas de vestir y otras
similares.

Máquinas para toda industria
en que se emplea la costura

MAQUINAS

SINGER

PABA (V.S.E.R.)

Todos los modelos á pesetas 2,50 sendijos

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

Mahón-José Casado-Castillo 50

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios España

ADCOCK Y O.

Sucursal en la provincia

de las islas Baleares

PALMA DE MALLORCA, Jaime II

Doctor Torras

ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS
Especialista en las Enfermedades

DE —

Garganta, Oido y Nariz

Consulta de 4 a 6.

BARCELONA

Por la mañana á horas convenientes

Días festivos de 11 a 1

RAMBLA DE CANALETAS, 2, 1.

Almacén de muebles de Sintes

BARATURA

Buffet comedor tallado y con mármol; seis sillas
asiento labrado; Mesa comedor y mantel, y seis cuadros comedor

TODO POR 25 DUROS

visitad este establecimiento que hay
NOVEDAD

EL CRONOMETRO

Relojería

Castillo, 2

En dicho establecimiento se arreglan toda clase de relojes, máquinas de escribir, fonógrafos, gramófonos, id. de música, etc.

Se hacen grabados sobre metal.

Grande y variado surtido en relojes de bolsillo.

Las composturas de relojes se garantizan por un año.

Todo á precios sin competencia.

Representante Comisionista

Francisco Thomas Robert

GRACIA 77.

Compro al contado florestramonio (Trumpetille.)

EL CRONOMETRO

La Relojería que vende más barato y hace las composturas á mitad de precio, garantizándolas por un año.

CASTILLO

SINGER

PABA (V.S.E.R.)

Todos los modelos á pesetas 2,50 sendijos

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

Mahón-José Casado-Castillo 50

Fundada 1752
Cuando Quiera Vd. Píldoras
tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Seca, Alergo, Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flatulencia, Ictericia, y los desarrigos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.



Fundada 1847
Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplique un emplasto.

Estantes en España—J. URRIACH & Co., BARCELONA.

MUCHO CALOR

Desaparece la incomodidad que ocasiona la Temperatura estival con los

Ventiladores Eléctricos

Brisa agradable, y regulable á voluntad.

El alquiler y fluido de un ventilador para todo el verano día y noche solo cuesta la friolera de:

25 pesetas por ventilador de 240 mls. diámetro.

40 pesetas por ventilador de 300 id. id.

Acudid á «La Eléctrica Mahonesa».

EDAROLITY

El Mejor Refrescante

HORCHATA EN POLVO

“MASANNA”

De venta en el Depósito exclusivo—Colmado «La Vid»—Arravaleta n.º 3—MAHON.

SOCIEDAD FILANTROPICA

DEL CONSEY

Sociedad Junta General Extraordinaria
que el domingo 28 de junio para
obrar y suscribirlos del Regla-

M. h. 9 Septiembre 1906.—Por orden
de la Junta, Francisco Rovira.

PARA ALQUILAR

Lo está la tienda en buenas condicio-
nes, de la calle Nueva n.º 4. Para infor-
mas, Hanover 2 Mahón.

FRA. VANDER

Lo está una casa de veraneo situa-
da en la ori. a Nort. del puerto, en el
sitio conocido por "galariu", "un bole
de veinte y dos pa mos, llamado "Tolda
María".

Para informes, calle de Ramis, n.º 6.

NODRIZA

Hay una que desearía encontrar
orienta para amamantar, la mejor es el
informarán el el Muelle casa Moro
gosa.